



鄞州法院公布的这些案件均以业主败诉告终 拒缴物业费的很多理由站不住脚

应该事先在合同中作好约定,打官司时提交有效的证据

□记者 张寅 实习生 钱天乐 通讯员 尹杉

房屋漏水、家中被盗、车辆被刮、绿化不足,这些矛盾纠纷不能成为业主拒缴物业费的理由——昨天,鄞州法院对外公布了受理的91起物业服务合同纠纷案件,大部分为物业公司追缴物业费的案件,除调解成功或物业公司撤诉外,其余案件均以业主败诉告终。

开发商选物业不合规定? 并不一定要招投标

蒋女士是鄞州某小区的业主,近日,她因拖欠2008年至2014年的物业费被物业公司告上法庭。

庭审中,被告蒋女士答辩称,所在小区的开发商是以协议而非招投标的形式选聘的物业公司,该选聘行为违反了《物业管理条例》第二十四条“国家提倡建设单位按照房地产开发与物业管理相分离的原则,通过招投标的方式选聘具有相应资质的物业管理企业”的规定,故物业服务合同应为无效。

同时她还对小区的物业服务表示不满:“小区的卫生环境差,停在小区的车辆时常被刮擦,物业管理不善,服务不到位。”

法院经审理后认为,《物业管理条例》第二十四条的规定,并非强制性规定。根据《中华人民共和国合同法》第五十二条有关合同无效情形的规定,开发商采取协议方式签订的物业管理合同并不当然无效。此外,被告提出物业公司服务存在瑕疵的抗辩理由并不能成为拒付物业服务费的法定事由,故判决被告支付物业费及逾期付款违约金共计2万余元。

物业未尽合同约定义务? 要提交有效的证据

杜先生自入住鄞州某小区以来一直按时缴纳物业费,直至去年夏天,他的房屋因台风天雨水倒灌造成了地板、墙面等处不同程度的损失。杜先生认为损失是因为屋外的排水沟被杂物堵塞无法排水而造成的,并且认为该排水沟属于房屋外部结构,清理工作应由物业公司负责。因此开始拒缴物业费。

“事发当天,我曾多次给物业公司打电话报修,但他们过了半个小时才来处理,导致雨水持续倒灌进屋,加重了我的财产损失。”鉴于上述原因,杜先生要求物业公司先处理他的财产损失问题,再谈物业费的事情。

法院经审理后认为,被告作为小区业主,在享受物业服务的同时,理应按照合同约定履行按期缴纳物业费的义务。被告以原告未尽物业服务合同约定的义务为由拒付物业费,但未提交有效证据证明原告的服务存在瑕疵,故对被告的答辩意见不予采纳。关于被告提出的损失,可凭有效证据另行向相关责任人主张权利。

法院一审判决被告支付物业服务费、日常维修资金及违约金共计3000余元。

业主告不赢物业公司吗? 在合同中作好约定

房屋漏水、家中被盗、车辆被刮、绿化不足,是常见的业主拒付物业费的理由,但是这些理由其实很难成立。

浙江立甬律师事务所唐才宗律师表示,物业公司和业主的权利义务要以物业服务合同的约定为准。房屋漏水、小区绿化不足,通常是小区开发时已确定、或者使用过程中形成的,并不是物业服务公司造成的。至于家中被盗、车辆被刮,通常也不是由物业公司直接造成的,物业公司只是在过错范围内承担责任。

当然,业主和物业公司可以在合同中对维修、养护、管理和维护事项作出约定,同时加强业主的考核权利,确定不同的物业费收取办法,必要时业主大会可以根据物权法第七十六条解聘物业公司。



出租车前挡风玻璃被撞成了蛛网状。

图片由钟公庙交警中队提供

事故时副驾驶座乘客没系安全带 出租车挡风玻璃都被撞裂了

□记者 徐叶 通讯员 朱忠义 林静

两车相撞,坐在出租车副驾驶座上的林师傅因为未系安全带,导致右手骨折,光手术费就要花两万多元。对于前晚发生的这起事故,交警分析说,乘客事实上也要负一定责任。

前挡玻璃都撞成了蛛网状

前天晚上9点,林师傅参加完公司聚会,与两名同事一起叫了一辆出租车,前往鄞州姜山镇的暂住地。林师傅坐在副驾驶座,同事坐在后排,三人都没有系安全带。

出租车经过宁南南路与鄞州大道交叉口时,与对面一辆准备左转弯的马自达轿车撞到了一起。事故造成两车车头受损,出租车上三名乘客不同程度受伤。林师傅因为坐在副驾驶座,在撞击过程中,他用手推挡风玻璃,以护住头部不受伤害。“这一撞挺厉害的。”民警描述说,出租车前挡风玻璃都撞

成了蛛网状。

经查,林师傅的右手骨折了,光手术费就花了两万多元。后排同事情况还好,撞到的脑袋经医院拍片检查后,并无大碍。

从调取的马自达轿车行车记录仪来看,马自达在路口转弯过程中压了实线,而且对直行的出租车也没有采取让行措施,最终导致了两车相撞出租车乘客受伤。马自达车主承认了错误,并主动承担了事故的全部责任,表示愿意赔偿受损的两车及受伤乘客的全部费用。

事实上乘客也有一定责任

“在该案例中,主责车主主要是希望简化处理程序,从而将责任揽到了自己身上。而按照一般的情况,乘客对类似导致自身受伤的情况也要承担一定责任。”民警分析说,乘客上车未系安全带,司机有告知义务。而出租车上一般都有自动语音提醒功能,如果乘客还是没系安全带,因此受的伤,自身就要负一定的责任。

据了解,机动车在行驶时,驾驶人、乘坐人员应当按规定使用安全带,摩托车驾驶人及乘坐人员应

当按规定戴安全头盔。如有违法,民警可依据《中华人民共和国交通安全法》第八十九条规定,对行人、乘车人、非机动车驾驶人处警告,或者五元以上五十元以下的罚款。

民警解释说,在平日的执法中,交警部门对驾驶人未系安全带的违法行为处罚较多,对副驾驶座以及后排乘客的处罚相对较少。可是在事故发生时,副驾驶座乘客一样危险,而在高速公路上,后排乘客也是高危人群。所以还请市民平日里多加注意。

家庭纠纷后妻子避而不见 他掏出一把水果刀自残

本报讯(记者 王思勤 通讯员 陈立侠) 昨天上午10点多,海曙公园路一家珠宝店闯进了一名情绪激动的中年男子。店员一番劝说无果后,该男子拿出了一把水果刀,朝自己的肚子划去,幸好在旁的特警冲上前,将其当场制服。

昨天下午,记者了解到,这名大闹珠宝店的男子姓高,安徽人,今年38岁。当天上午,他到珠宝店是为了找妻子。

原来,高某的妻子郑某因夫妻纠纷离家出走了。高某前几天听说郑某在公园路的一家珠宝店工作,于是就找上了门。但是店员对他说,郑某当天并没有上班,很可能是已经离职了。

高某在店内胡搅蛮缠,无奈之下,店长拨通了郑某的手机。电话那头,郑某的态度很明确,说自己已经被高某伤了心,这段时间并不想见到他。高某要求店长再打一个电话,这次,郑某连电话都不接了。

高某情绪越发激动,并要求店员带他到郑某住的宿舍去看看,店员不同意,他就掏出了一把水果刀说要自残。

之前高某吵闹时,已经有人报了警。见高某挥着刀朝自己划去,埋伏在店旁的特警冲了上去,将其制服。不过,水果刀还是在他腹部划出了一道血痕。

派出所民警将高某送到了医院并对其进行教育。所幸伤口不深,经过治疗高某并无大碍。